

学思想 强党性 重实践 建新功

让“新群体”迸发“新能量” 内坑打造“小哥学习角”推进主题教育走深走实

本报讯（记者 蔡培仁）近日，晋江内坑镇党委结合现有场地和学习资源，创新打造“小哥学习角”，将“新群体”切实转化为“新能量”，推动主题教育走深走实。

对货车司机、快递员、外卖小哥而言，他们最渴望的就是在工作劳累的时候有个舒心便利的歇脚地。为此，内坑镇党委依托陆地港“司机之家”暖心港湾和内坑镇群众工作基点站，常态化设立“小哥学习角”服务点位，就近为货车司机、快递员、外卖小哥提供茶水、报刊书籍、手机充电、应急药品等暖心服务。

“学习角配有《党的二十大报告》《中国共产党章程》等学习资料，可以让快递员、外卖小哥在歇脚时‘充电蓄能’。”内

坑镇相关负责人表示，在坚持集中学习、书本学习的同时，内坑还依托“烽火内坑”公众号、“内坑镇流动党员之家”微信群等线上平台，及时推送主题教育有声读物等学习资料，引导新业态新就业党员利用碎片化时间开启沉浸式听书体验，学习最新政策精神，让信息传递“随网速达”、党员教育“随时随地”。

记者了解到，为纵深推进流动党员报到活动，内坑镇依托流动党员之家和8个流动党员服务站，组织开展“党员找组织、组织找党员”活动，累计报到货车司机、快递员、外卖小哥等流入党员11人。推动快递员、外卖小哥直接参与网格管理、矛盾化解等各类志愿服务活动。

同时，发挥新就业群体走街串巷、熟

悉社情民意的天然优势，引导快递员、外卖小哥兼职网格员，通过“随手拍”等形式，参与隐患排查、环境整治等基层治理工作，让新就业群体成为基层治理的流动“哨兵”、移动“探头”，推动新就业群体党员在基层治理中践行为民宗旨、履行社会责任。

内坑镇相关负责人表示，新就业群体除了需要“家”的温暖，更需要发展的空间和平台，内坑镇党委将继续把新业态新就业群体凝聚服务工作做深做细做实，造浓学习氛围，持续用心用情用力关爱新就业群体，让新业态新就业群体既能感受到组织的温暖，又能更有安全感与归属感，发挥自身优势积极参与基层治理。

晋江城市管理

“晋情拍·城事啄木鸟” 户外广告专项整治月活动颁奖仪式举行



本报讯（通讯员 陈炳坤 记者 朱艳）昨日上午，“晋情拍·城事啄木鸟”户外广告专项整治月活动颁奖仪式在晋江五店市传统街区家风家训馆举行。

本次“我和我的城市·沉浸式打卡户外广告”专项整治月活动共分为3个项目，分别为“晋情拍·城事啄木鸟”户外广告专项整治活动、“网红户外广告”评选及“沉浸式打卡户外广告”人气家庭评选。现场，由晋江市城市管理局局长丁锦鸿，晋江市委宣传部副部长张培良等为获奖者颁奖。

自活动开展以来，累计收到371名市民参与上报，共收到2063宗案件，其中已结案1391宗；共有61份“网红户外广告”拍摄作品参与评选，完成30组沉浸式户外广告打卡家庭视频拍摄。其间，“晋江城市管理”公众号相关推文最高单篇阅读量达到3.4万，活动得到广大市民群众的认可和支持。

此次活动进一步激发了广大市民参与城市管理的热情，整合了社区、家庭、社会力量，加快形成政府治理、社会调节和居民自治的良性互动局面。

打开“晋情拍”，定格最美晋江景，感受魅力晋江韵。晋江市城市管理局呼吁大家争当环境整治的守护者、践行者、传播者，一起打造人民满意的美丽晋江。

生孩子有多痛？ 晋江市医院推出体验项目

本报讯（记者 李玲玲）昨日，记者从晋江市医院（上海六院福建医院）获悉，即日起，每日上午9时前，妇儿中心门诊二楼候诊区将常规开放分娩阵痛体验项目，体验人员可在门诊护士操作下体验分娩刺激仪。

晋江市医院（上海六院福建医院）产科相关负责人表示，妊娠不仅给产妇带来了幸福，更蕴含着许多艰辛。生孩子究竟有多疼，没有经历过的人难以感同身受。为了能够让每一位准爸爸真切体会到十月怀胎的不易与一朝分娩的艰难，并帮助他们提早接受和进入父亲这一角色，科室决定常规开展分娩阵痛体验项目。

“此前，我们已顺利举办过两期分娩阵痛体验活动。其中，第二期在父亲节当天举办，体验热潮将过节的氛围拉满。”上述负责人表示，开展这个项目，旨在为准爸爸提供一次与妻子角色互换的机会，让他们能够更好地理解与陪伴自己的妻子，感受母爱的无私和伟大，让夫妻之间多了一分理解，为家庭和谐增添助力。

安海镇卫生院关爱困难党员

本报讯（记者 吴清华）近日，安海镇卫生院组织相关人员，前往安海镇曾村、坝头村困难党员家中开展诊疗服务，以进一步发挥医疗资源优势，让病困党员能够得到及时的医疗帮扶救治。

活动中，党员干部、青年志愿者将医疗药品、保健知识送上，一边了解困难党员的生活情况和存在困难，一边根据慰问对象需求，提供免费测量血压、测量血糖、内外科体检等服务。本次活动除了发放健康教育宣传单外，工作人员还为2名困难党员发放了油、米等慰问礼品及爱心红包。

安海镇卫生院相关负责人表示，今后，将持续聚焦群众的“急难愁盼”问题，积极为群众排忧解难，让群众感受到党组织的关怀与温暖，为群众提供更加方便的诊疗服务，普及医疗保健知识。

英林镇开展 食品安全管理培训

本报讯（记者 王昆火 通讯员 马红）日前，晋江英林镇在英林中学开展食品安全管理（学习）培训活动。

培训活动主要围绕食品安全、学校食堂管理经验交流和现场观摩学习三个方面展开。现场，晋江市市场监管局有关科室业务骨干对食品安全的“两个责任”进行全面解析；英林中学、龙西小学有关负责人分享学校食堂后厨经营、监督管理等方面内容。与会人员还走进英林中学食堂进行现场观摩学习。

与会人员表示，举办食品安全管理（学习）培训，既加强了大家对食品安全工作面临新要求的认识，又加深了对食品安全“两个责任”的理解。今后，将自觉履行食品安全管理各项法定义务，全方位做好食品安全工作。

梅岭竹园社区举行 助力“晋马”快闪活动



本报讯（记者 赖自煌）再过20多天，2023特步晋江马拉松赛就将鸣枪开赛，不少报名参赛的跑友已在积极备战。

昨日下午，晋江梅岭街道竹园社区“党建+”邻里中心组织开展了一场别开生面的助力“晋马”快闪活动，邀请专业的健身教练，为辖区居民、跑步爱好者传授专业的跑步训练知识。

活动现场，来自晋江潜能健身房的专业教练亲身示范正确的跑步动作，把手传授跑前各项热身动作和跑后的拉伸恢复调节动作，对跑友提出的有关跑步训练相关问题一一解答。

“晋江马拉松如今已是晋江的一项品牌赛事，不仅吸引着各地的马拉松爱好者前来参与，也带动了全民跑步的浪潮。”竹园社区党总支书记、居委会主任王伟滨表示，社区联动专业健身机构开展助力“晋马”健康运动相关活动，旨在帮助居民、跑步爱好者更专业更科学地跑起来，进而享受更多跑步带来的乐趣。

据悉，2023特步晋江马拉松赛将于12月3日（周日）上午7时30分鸣枪开赛。参赛总人数预计1.5万人，其中全程马拉松4000人、半程马拉松5000人、健康跑6000人，所有项目均已满员。

安海举办 育婴员技能培训班

本报讯（记者 林伊婷）昨日上午，安海镇育婴员实用技能培训班在安海镇桐林小学正式开班，50名学员参与培训。

该培训班由晋江市安海镇人民政府、晋江市人力资源和社会保障局主办，泉州轻工职业学院承办。培训现场，来自泉州轻工职业学院的专业教师，围绕婴幼儿生理特点及保健、婴幼儿生长发育标准、早期教育游戏活动设计等内容，采取理论讲解、现场演示、实操训练相结合的方式，为学员带来全面、系统的育婴知识讲解。学员专心听讲，并在老师的指导下用仿真婴儿进行实操训练。

“此次安海镇育婴员实用技能培训班为项目制职业技能培训，是结合安海产业发展需求和劳动者技能提升需要，针对就业重点群体开展的免费职业技能提升培训。”泉州轻工职业学院社会服务中心副主任谢秋梅介绍，该培训班通过线上与线下、理论与实操相结合的方式开展。学员完成40课时的学习后，结业考试合格者可获得由人社部门发放的育婴员结业合格证书。

“感谢政府为我们提供这样一个学习平台。通过培训班，我们可以学到很多实用的育婴知识，对我们未来从事育婴工作，或是照顾自家孩子，都很有帮助。”学员黄淑淑对培训班的举办连连点赞。

安海镇有关负责人表示，此次育婴员技能培训班的举办，旨在进一步提高劳动者职业技能水平，帮助拓宽就业渠道。下一步，安海镇也将结合市场需求，持续开展各类技能培训活动，助力不同群体实现就业增收。

安海深入开展 平安建设综合宣传

本报讯（记者 林伊婷 通讯员 林毅）近日，晋江安海镇联合晋江市公安局刑侦大队和安平派出所深入辖区开展平安建设综合宣传，进一步增强辖区群众的防范意识，营造平安和谐的社会氛围。

此次宣传活动中，民警、网格员深入辖区开展入户走访及主题宣传活动，向辖区群众解读《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》和《中华人民共和国反电信网络诈骗法》等，并结合典型案例进行深度分析，让群众真切了解到各种违法活动的危害性。同时，民警还采用知识问答的方式，科普反诈骗和保护未成年人的小妙招，提高群众的安全防范能力，让群众在日常工作生活中能够使用法律知识保护自身合法权益。

市长专线

紫帽镇：

筹划开展文体旅融合示范区创建系列活动



本报讯（记者 林小杰）日前，晋江市紫帽镇镇长王展招在轮值接听市长专线时介绍，今年，紫帽镇围绕新目标、新任

务，1-10月完成重点项目投资49.72亿元，完成年度计划112.96%。

“我们以省级集镇环境整治样板工程为总抓手，全面推进城镇建设品质提升，30个集镇项目完成投资3036万元，完成年度计划投资132%。”王展招介绍，今年初以来，镇级养老服务站、长者食堂、农贸市场改造提升工程等16个项目完工验收，安心文体公园、顾长者公园等6个项目基本完工。

近期，紫帽镇正筹划文体旅融合示范区创建系列活动，通过首届蔡其娇诗文化节、《紫帽故事》系列丛书出版发布等系列活动，挖掘紫帽镇历史文化资源，持续扩大城镇知名度和影响力。

“晋江市委、市政府已经决定成立紫帽山管理委员会，加强紫帽片区开发建设与紫帽山景区保护利用的组织领导。”王展招介绍，紫帽镇将围绕落实市里决策部署的目标任务，统一策划规划、改造建设、招商引资、运行管理等工作，推进项目一体化运作，强化要素精准配置，提升规划建设的效益、进度和品质。

记者了解到，下一步，紫帽镇将坚持“晋江经验”引领，全力以赴大抓经济、大抓发展，聚焦城镇品质提升，推进全域乡村振兴，聚焦文旅融合发展，打造“泉州南大门”重要门户，文体旅融合示范区，山水城和谐共生典范。

探访理学紫星 挖掘“宝藏乡村” “人文晋江巡礼”采风调研活动走进紫帽

本报讯（记者 蔡培仁）昨日，“人文晋江巡礼”采风调研活动走进晋江紫帽镇，晋江市社科联、紫帽镇党委政府组织全市40多名社科专家、作家、诗人、摄影家等相约紫星村，在古厝、名树、寺庙中发现紫帽历史文化之美，感受美丽乡村的新发展、新变化、新风貌。

据了解，紫星村是福建省乡村旅游特色村和省级美丽休闲乡村，也是泉州市级乡村振兴试点村、晋江市首批最美乡村。紫星村的森林、果林、耕地面积接近6000亩，百年以上树龄的古树有26棵，50年以上的果树有上千株。

当天，采风团一行先后探访了王氏家庙、王振熙墓、古玄寺、陈紫峰墓等地，大家围绕紫星村的人文历史、乡村振兴产业等，进行观赏采风，交流感受。

活动还举行了紫星村“晋江市社科创新基地（乡村文明）”揭牌仪式，这也是晋



外，紫星村拥有中古建筑王氏家庙、福安古桥古道、九十九间祖厝遗址等历史遗迹。环绕整个村庄的，还有唐代普照寺、明代古玄寺、铁社佛国，以及国家文保单位北宋五塔岩等。此

历史资源，打造“理学紫星 养心乡村”社科品牌，在发掘乡村文化、开展采风调研、形成研究成果等方面，搭建起交流平台，推动紫星村乡村旅游融合发展。